



习近平在福建考察时强调 在服务 and 融入新发展格局上展现更大作为 奋力谱写全面建设社会主义现代化国家福建篇章

新华社福州3月25日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在福建考察时强调,要落实党中央决策部署,坚持稳中求进工作总基调,立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局,深化供给侧结构性改革,扩大改革开放,推动科技创新,统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,在加快建设现代化经济体系上取得更大进步,在服务和融入新发展格局上展现更大作为,在探索海峡两岸融合发展新路上迈出更大步伐,在创造高品质生活上实现更大突破,奋力谱写全面建设社会主义现代化国家福建篇章。

仲春时节,八闽大地一派勃勃生机。3月22日至25日,习近平在福建省委书记尹力、省长王宁陪同下,先后来到南平、三明、福州等地,深入国家公园、生态茶园、文物保护单位、医院、农村、企业、学校等,就贯彻党的十九届五中全会精神、推动“十四五”开好局起好步、统筹推进常态化疫情防控和经济社会发展等进行调研。

武夷山国家公园是首批国家公园体制试点之一。22日下午,习近平来到公园智慧管理中心,察看智慧管理平台运行情况。该中心综合运用智能化技术,实现了对公园“天地空”全方位、全天候监测管理,提升了生态保护能力。习近平对生态文明建设高度重视,在福建工作期间就推动了长汀水土流失治理、木兰溪防洪工程等重大生态保护工程,并于2000年推动福建率先在全国探索生态省建设。经过长期努力,福建生态文明建设取得了积极成效。习近平指出,建

立以国家公园为主体的自然保护地体系,目的就是按照山水林田湖草是一个生命共同体的理念,保持自然生态系统的原真性和完整性,保护生物多样性。要坚持生态保护第一,统筹保护和绿色发展,有序推进生态移民,适度发展生态旅游。

(下转4版)

(下转4版)

副省长韦韬深入我市调研

张广勇陪同

本报讯(记者 付永文 刘子璇)3月24日,副省长韦韬带领省住建、交通等相关方面负责人,深入我市离石区、汾阳市,实地查看国道改线工程、建制镇生活污水治理等情况,检查农村房屋安全隐患排查整改工作。市长张广勇陪同调研。市政府一级巡视员尉文龙,市政府秘书长权威等参加。

国道改线工程是我市推进实施的重大交通项目,对于改善交通出行环境、促进城市高质量发展具有重要意义。韦韬先后深入全长56.6公里的国道209线吕梁新区段公路改线、27.19公里的国道307线汾阳市过境改线工程项目工地,实地察看工程进展,详细了解建设模式、资金到位等情况。他指出,优化路网规划和布局,实施好国道改线工程,能够有效缓解市区交通压力,要破解复杂地质环境施工难题,全力抓进度抓质量抓安全,确保工程按期高质量完工。

杏花村镇洁源污水处理厂承担着镇区及周边污水处理任务,日处理规模2万立方米,目前处理水量和水质均达到设计要求。韦韬深入洁源污水处理厂,实地了解污水处理工艺流程、运营管理等情况,深入调研建制镇生活污水治理、水污染防治工作。他强调,要扎实推进建制镇生活污水治理设施建设三年攻坚行动,创新资金投入模式,吸引社会资本参与建设和运营维护,科学确定污水处理模式,同步建设配套管网,严格执行排放标准,促进水环境质量持续改善。

调研中,韦韬还深入汾阳贾家庄村等地,督导检查城乡房屋安全隐患排查整治情况。他要求认真落实《山西省城乡房屋安全隐患排查整治行动方案》,对排查出的隐患实施分类整治,完善房屋建设常态化管理制度,实现数据化管理,坚决守住房屋安全底线。

党史学习教育省委宣讲团宣讲报告会在我市举行

余国琦作宣讲报告 孙大军主持并讲话



图为党史学习教育省委宣讲团吕梁宣讲报告会会场。

记者 王益炜 摄

本报讯(记者 李雅萍)3月25日,根据省委统一安排,党史学习教育省委宣讲团宣讲报告会在吕梁举行。省委宣讲团成员、

省直工委副书记余国琦作党史专题宣讲。市委书记孙大军主持并讲话。报告会上,余国琦围绕学习领会习近平

总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神,深刻阐释了开展党史学习教育的重大意义,系统回顾了中国共产党百年奋斗的光辉

历程和历史性贡献,全面介绍了党史学习教育需要把握的重点,并就学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想进行了深入解读。

孙大军指出,党史学习教育开展以来,市委及时动员部署、精心组织推进,各级党组织迅速行动,广大党员积极参与,全市党史学习教育开局良好。我们要严格按照中央和省委部署,高标准高质量推进党史学习教育。要提高站位抓推进,各级党组织要把党史学习教育作为一项重大政治任务,领导干部要以身作则、带头示范,推动党史学习教育走深走实。要注重实效抓学习,各级党委(党组)要不折不扣抓好专题学习研讨等规定动作,做到深学、深悟;基层党组织要结合实际,合理安排学习内容,创新学习形式,做到真学、真懂、力戒形式主义。要聚焦民生办实事,把“我为群众办实事”实践活动贯穿党史学习教育始终,扎实办好市人代会承诺的民生实事,市县两级领导班子要包案化解信访积案,建立每月一次深入基层人大代表联络站联系群众制度,解决好群众身边的烦心事。要担当作为开新局,把党史学习教育与学习贯彻习近平总书记视察山西重要讲话重要指示结合起来,与落实省委“四为四高两同步”总体思路和要求结合起来,全力抓好转型发展、乡村振兴、生态建设和改善民生的各项工作,大力弘扬吕梁精神,建设美丽幸福吕梁。

在吕梁期间,余国琦还将深入离石区、孝义市调研,与基层干部群众互动交流。

孙大军与省政府驻广州、天津办事处率的企业家考察团举行工作会谈



图为市委书记孙大军与省政府驻广州、天津办事处率的企业家考察团举行工作会谈。

记者 王益炜 摄

本报讯(记者 李雅萍)3月24日,市委书记孙大军与省政府驻广州、天津办事处率的企业家考察团举行工作会谈。省政府驻广州办事处主任、山西省珠三角招商局局长刘亚林,省政府驻天津办事处主任、山西省环渤海招商局局长魏成生,市领导乔晓峰、刘晋萍出席。

孙大军代表市委、市政府对省政府驻广州、天津办事处一直以来对吕梁的关心支持表示感谢,对各位企业

家深入吕梁考察投资表示欢迎。他说,吕梁是革命老区,孕育了伟大的吕梁精神,养育了勤劳淳朴的吕梁人民。吕梁矿产资源丰富,区位优势明显、交通运输便利,发展潜力巨大,是一块投资的热土。当前,同全国人民一道同步迈入小康社会的吕梁,首要任务是持续巩固拓展脱贫攻坚成果,全力推动经济转型发展。希望各位企业家在吕梁多走走、多看看,在固废综合利用、新材料、特优农产品精深加

工、大数据应用、智慧城市建设等方面深度合作,开展项目投资合作,谱写共赢篇章。

会谈中,刘亚林、魏成生分别介绍了考察团企业及项目情况。深圳金升鑫能源集团、南京边缘智能研究院、山西通信通达微波技术公司等企业负责人分别围绕固废利用、智慧医疗养老、智慧林草云平台、铝产业发展等项目进行了介绍,希望与吕梁携手发展、共创未来。

张广勇对杨志贵一行表示欢迎,对山西路桥集团长期以来深度参与吕梁交通基础设施建设表示感谢。他说,近年来,山西路桥集团与吕梁市深入合作,先后铺开了离石高速、209国道市区段改线、黄河

我市部署开展全市污染防治暨高铁高速沿线环境综合整治专项行动

张广勇出席并讲话

本报讯(记者 付永文 刘子璇)3月25日,全省污染防治暨高铁高速沿线环境综合整治专项行动启动会之后,我市当即召开会议进行具体安排部署。市长张广勇强调,要深入贯彻习近平生态文明思想,坚决落实省委省政府部署要求,全面动员、立即行动,铁拳出击、尽锐出战,坚决打赢打好污染防治暨高铁高速沿线环境综合整治专项行动这场硬仗,推动经济社会高质量发展。市政府秘书长权威参加。

张广勇指出,开展污染防治暨高铁高速沿线环境综合整治专项行动,是省委省政府作出的重大决策部署,关乎百姓民生,事关长远发展。市县两级要立即制定专项行动方案,治水、治气、治路,整改协同推进,细化举措,抓好落实。要紧紧抓住水任务不放松,重点做好污水处理厂扩容提质增效、污水收集雨污分流、黑臭水体治理、农村畜禽养殖污水治理,坚持冬

病夏治、综合施治,确保黄河流域水环境质量持续改善。要紧紧抓住气任务不放松,突出工业废气、清洁能源、扬尘管控、扬尘防治四个重点,工程化项目化推进工业废气治理,深入实施钢铁、焦化等重点行业企业超低排放改造,积极启动新一轮清洁能源工程,限期完成热源电厂小机组替换。要紧紧抓住路任务不放松,毫不松懈做好太中银铁路、高速公路沿线环境综合整治,限期完成焦化产能削减任务,全力推进农村卫生防护距离内居民搬迁,坚决关停小火电发电机组。要将目标任务分解到区域,落实到部门、量化到项目、具体到月,确保专项行动取得明显成效。

张广勇强调,各级各部门要坚持铁腕治污、精准治污、科学治污、系统治污,坚决打赢打好污染防治这场硬仗。要坚持铁腕

治污,严厉打击各类环境违法行为,零容忍、严执法,露头就打,绝不手软。要坚持精准治污,紧盯重点区域、重点领域、重点问题,靶向施策、对症下药、精准施治。要坚持科学治污,人防技防联防综合施策,做到方案科学、方法科学、手段科学、设施科学。要坚持系统治污,做到治污与增绿相结合,与调产相结合、与环境整治相结合、与碳达峰相结合,由点及面统筹推进,倒逼产业升级,促进环境改善,夯实发展根基。

张广勇要求,各级各部门要保持开局就是决战的精神状态,坚决贯彻省委省政府专项行动部署要求,强化组织领导,抽调精锐力量,建立指挥体系,建立工作专班,建立督导专班,建立工作机制,做到一周一例会、两周一通报、一月一督查,以专项行动的实际成效庆祝中国共产党成立100周年。

张广勇表示,正在实施的209国道市区段改线工程,对加快形成贯穿吕梁腹地南北经济大通道具有重要意义。希望山

西路桥集团倒排工期,加大施工力度,高质量高效率推进信义互通等关键性工程建设,力争209国道市区段改线工程年底前全面完工。市县两级将进一步创优环境、做好服务,全力保障项目建设。

杨志贵感谢我市对山西路桥集团发展的大力支持,并简要介绍了企业发展现状和深化合作意向,表示将全力以赴推进209国道市区段改线等在建工程,持续加大在交通项目的投资建设力度,努力

为吕梁高质量发展作出更大的贡献。

张广勇与山西路桥集团董事长杨志贵举行工作会谈

一旅游公路等项目,建立了良好的合作基础。多年来,我市交通基础设施建设基础差、底子薄、欠账多,但是交通运输事业发展潜力巨大。希望双方立足吕梁交通快速发展的实际需求,进一步加大合作力度,创新合作模式,加快补齐交通基础设施建设短板,为推动吕梁高质量高速发展奠定坚实基础。

张广勇表示,正在实施的209国道市区段改线工程,对加快形成贯穿吕梁腹地南北经济大通道具有重要意义。希望山